



Через несколько дней стартует новый учебный год. Торжественные линейки в Брестской области пройдут 1 сентября. О том, как велась подготовка к занятиям с учетом возможной второй волны пандемии коронавируса, «Заре» рассказал начальник главного управления по образованию облисполкома Юрий ПРОСМЫЦКИЙ.

— Юрий Николаевич, подскажите, все ли школы и детские сады готовы к учебному году?

— Все школы и учреждения дошкольного образования готовы к учебному году. В течение летнего периода проведены запланированные ремонтные работы. Капитальный ремонт выполнен в 15 школах и 4 детских садах. До конца года капитальный ремонт будет сделан еще в 11 школах. В должное состояние

Школы начинают в обычном режиме

приведены спортивные залы, стадионы и спортивные площадки. Также к началу учебного года отремонтированы пищеблоки в 15 школах.

— Какие новые учреждения образования в нынешнем году примут детей и учащихся?

— Среди новых объектов — ясли-сад в д. Скоки Брестского района на 175 мест (пристройка двух блоков на 160 мест) и спортивный зал в Залесской средней школе Кобринского района. До конца года планируется построить спортивный зал в Стычевской средней школе Пинского района. В декабре 2020-го намечено завершить строительство много квартирного жилого дома со встроенно-пристроенным детским садом в Юго-Западном микрорайоне-4 г. Бреста на 75 мест (возведена подземная и надземная части).

— Как прошел прием в первые классы? Не было ли проблем с местами?

— В целях обеспечения равного доступа к получению общего среднего образования рай-

горисполкомами и администрациями районов г.Бреста приняты решения о закреплении за учреждениями общего среднего образования жилых домов. В первую очередь принимаются в первые классы дети, проживающие в микрорайоне данного учреждения. Прием документов от законных представителей детей осуществлялся с 12 июня по 15 августа, на свободные места — до 25 августа. Все дети, достигшие школьного возраста, стали первоклассниками школ и гимназий.

— Есть ли кадровый дефицит педагогов в сельской местности? Как решается эта проблема?

— Наиболее востребованными являются специалисты физико-математического профилья, педагоги-психологи (с нагрузкой 0,5 ставки). Возникающие проблемы комплектования решаем путем приглашения на работу учителей, достигших пенсионного возраста, совместителей, выпускников, получивших право свободного трудоустройства, студентов за-

очной формы получения образования.

— Окончание прошлого учебного года выдалось не простым из-за пандемии коронавируса. К чему готовятся учителя сейчас, будут ли сохраняться варианты удаленного обучения для тех, кто этого желает?

— С начала учебного года школы будут работать в обычном режиме. В случае ухудшения эпидемиологической ситуации руководители учреждений образования будут выполнять Методические рекомендации по организации образовательного процесса в условиях распространения COVID-19, предусматривающие ограничение проведения массовых и спортивных мероприятий, обучение класса в одном кабинете, соблюдение режима проветривания на каждой перемене, увеличение продолжительности перемен, соблюдение, по возможности, дистанции при рассадке учащихся и другие.

— Насколько педагоги го-

тоги к удаленному обучению, если вдруг будет зафиксирована вторая волна COVID-19?

— У нас сегодня есть возможность для организации самообразования учащихся в случае ухудшения эпидемиологической ситуации. Информационную поддержку обеспечивает национальный образовательный портал (<http://adu.by>). В разделе «Электронное обучение» представлены образовательные ресурсы для общего среднего, специального образования: <http://e-vedy.adu.by>, а также электронные версии учебников. Помимо этого, учителя могут рекомендовать образовательные интернет-ресурсы, ссылки на которые будут предоставлены учащимся, принимая во внимание ответственность за содержание контента.

— Обеспечены ли учреждения образования индивидуальными средствами защиты и дезинфицирующими средствами в необходимом объеме?

— Да, закупка и пополнение средств защиты ведется учреждениями образования совместно с местными органами власти. Все наши учреждения обеспечены месячным запасом индивидуальных средств защиты и дезинфицирующих средств. Работа организована таким образом, чтобы месячный запас в учреждениях сохранялся.

Беседовал Виктор ЕРОФЕЕВ

Фото Валерия КОРОЛЯ